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Актуальность.
Вопросы гражданственности и патриотизма всегда были в центре внимания общественной и педагогической мысли России, они отражали объективное состояние общества на определенном этапе развития и господствующую в нем идеологию. Поскольку изменившаяся в стране социальная ситуация диктует необходимость формирования гражданской активности в новом ценностно-смысловом, функциональном и содержательном наполнении, проблема формирования гражданственности у подрастающего поколения остается очень актуальной.
        Все это происходит на фоне сложных международных отношений: угрозы, вызовы, введение санкций, глобальная конкуренция. Искажение исторических событий приобрело всеобъемлющий характер.

       В этих условиях твердая гражданская позиция и гражданская активность россиян являются основополагающими элементами в решении актуальных проблем современного российского общества.
       Гражданская активность – это в первую очередь, добровольчество (волонтёрство). Реализовывать себя можно в добровольческом отряде любого направления: медицинский, экологический, событийный (организация значимых мероприятий), социальный (помощь детским домам, ветеранам и пр.). Можно присоединиться к движению Волонтеров Победы и вместе с ними помогать ветеранам, заниматься благоустройством памятных мест, организовывать исторические квесты, сохранять историю своего рода и, главное, стать волонтёром мероприятий, приуроченных к Дню Победы в Великой Отечественной войне.
      Гражданская активность – это поисковая деятельность. Возможность отправиться в настоящую поисковую экспедицию, поучаствовать в раскопках в местах боевых действий, увековечить память об исторических событиях и судьбах Героев Отечества, присоединиться к одному из отрядов Поискового движения России.
       Гражданская активность – это краеведение, школьные музеи. Проекты развития школьных музеев России, историко-краеведческой работы, позволяющей узнать об истории и культуре Малой Родины, это познавательные и увлекательные путешествия по самым интересным местам нашей страны. 
О важности воспитания гражданина и патриота в одном из своих выступлений подчеркивал Президент РФ В.В. Путин: «Нам необходима стратегия национальной политики, основанная на гражданском патриотизме. Любой человек, живущий в нашей стране, не должен забывать о своей вере и этнической принадлежности. Но он должен, прежде всего, быть гражданином России и гордиться этим». 
Рязанский Сергей Николаевич, председатель Российского движения школьников (2016-2020), Герой Российской Федерации, как яркий пример человека с активной гражданской позицией, считает, что добровольчество, поисковая деятельность, изучение истории России, краеведения, создание и развитие школьных музеев, экология - это реализация личностного потенциала, самовыражение и самоопределение гармонично развивающейся личности.
 Особое  внимание в настоящее время уделяется  поддержке общественных объединений в сфере воспитания. Государство видит в них главный ресурс для быстрого совершенствования дополнительного образования: участия родительской общественности в организации и контроле воспитательного процесса и, самое главное, непосредственного вовлечения детей в социально значимую творческую деятельность - культурную, краеведческую, благотворительную, волонтерскую.

   Инновационный проект (программа)  направлен на решение задач государственной политики в сфере образования, сформулированных  в следующих основополагающих документах: 

    -Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;

   -Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы»;  

  -программа Десятилетие детства; 

  -Концепция развития дополнительного образования; 

  -Стратегия развития Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» на период до 2021 года. 

    На региональном уровне принят Закон Волгоградской области «О патриотическом и духовно-нравственном воспитании в Вологоградской области», Государственная программа Волгоградской области «Региональная молодежная политика Волгоградской области».

    Основная цель данных документов заключается в совершенствовании системы гражданско-патриотического воспитания, формировании активной жизненной позиции молодого поколения, обеспечивающих развитие России как свободного, демократического государства.

Одним из главных положений федеральных государственных образовательных стандартов также является «воспитательный идеал» современной российской школы. Это «высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа России».
Воспитать такого человека, обладающего политической и правовой культурой, патриотизмом, культурой межнациональных отношений, активной   гражданской позицией - основная задача воспитательной работы современного образовательного учреждения. 
В условиях становления гражданского общества и правового государства молодежи необходимы такие качества, как: способность к инновациям, творческому мышлению, самостоятельности в принятии решений и инициативности. 

 Гражданское воспитание должно формироваться и развиваться в рамках воспитательной системы школы, занимать особое место и приобретать все большее значение в связи с реалиями современной жизни. Это обусловлено необходимостью возрождения национального и гражданского самосознания российского народа, патриотических ценностей,  а также большим интересом к изучению проблем гражданского воспитания многих современных ученых (А.В. Беляев, Г.Я. Гревцева, Е.В. Известнова, Е.И. Кокорина и др.). 
Вопросы формирования гражданских качеств через участие в молодёжных общественных организациях исследовали Николаев Г.Г., С.В.Тетерский, Н.И. Фомичева.
    Уход с политической арены и из активной общественной деятельности Всесоюзной пионерской организации, ВЛКСМ, привел к образованию в обществе воспитательной ниши, а естественное желание детей быть частью общественной жизни своего района, города, страны осталось неудовлетворенным. Педагогические исследования последних лет трактуют, что более половины всех подростков стремятся к объединению, которое позволяет им в большей степени реализовать себя, найти единомышленников, компенсировать непонимание взрослыми в школе и в семье. Насущная потребность детей к проявлению позитивной социальной активности никуда не делась, подростки хотят быть полезными, делать важные и значимые дела, общаться, быть востребованными и признанными в обществе, являться активными участниками социальной жизни.       

Такую возможность предоставила им в полной мере созданная Указом Президента России Владимира Путина Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (РДШ). Целью учреждения этой организации является «совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей». 

В обращении Президента РФ В.В.Путина к участникам Съезда Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»  было отмечено, что вопросам воспитания подрастающего поколения на основе высоких духовно-нравственных идеалов, ценностей патриотизма, гражданственности, уважения к истории Отечества неизменно уделяется приоритетное внимание государства.      

Однако, в настоящее время в образовательных организациях городского округа город Михайловка Волгоградской области РДШ не получило большого распространения, её деятельность слабо позиционируется, процесс вовлечения в РДШ практически стоит на месте, хотя именно подростковый возраст является наиболее оптимальным для воспитания гражданственности, так как это период самоутверждения, активного развития социальных интересов и формирования жизненных идеалов. 
 В период стремительной глобализации и информатизации жизненного пространства, подросток каждый день должен делать выбор, противостоять трудностям, отстаивать свою жизненную позицию, основанную на ценностях и собственном опыте. Вовлечение подростков в социальную активность через «Российское движение школьников» позволит расширить воспитательные возможности школы для формирования и совершенствования социальной компетентности подростков. 

РДШ базируется на базовых национальных ценностях. Это гражданственность, патриотизм, солидарность, семья, труд, творчество, наука  и т.д.  Важное место среди основных направлений содержания деятельности организации занимает «Гражданская активность». Оно предусматривает участие школьников в добровольческой, поисковой деятельности, изучении истории России, краеведческой работе, создании и развитии школьных музеев, решении проблем экологии. 

 «Российское движение школьников» обеспечивает возможность детям быть активными участниками личностно значимой и социально активной деятельности, что, собственно,                        и способствует формированию у них гражданских и патриотических качеств. 

Участие подростков в разнообразной по содержанию, форме и видам групповой, коллективной деятельности ориентирует их на признание патриотизма высшей ценностью человека, проявление гражданской активности, мотивирует к социально значимой деятельности, тем самым готовит к активной и сознательной жизни. 
Актуальность проблемы проекта подтверждается нормативно-правовой основой исследования, которая включает:

-Федеральный закон от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

 -Стратегию развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года" (Распоряжение Правительства РФ от 29 мая 2015 г. N 996-р);

-Концепцию долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1662-р);
-Государственную программу «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы» (Постановление Правительства РФ от 30 декабря 2015 г.                    № 493);

-Указ Президента Российской Федерации от 29.10.2015 г. № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- Стратегию развития Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- Закон Волгоградской области от 5 декабря 2016 г. N 123-ОД «О патриотическом                          и духовно-нравственном  воспитании в Волгоградской  области»;
       - Государственную программу Волгоградской области «Региональная молодежная политика Волгоградской области» (постановление Администрации Волгоградской области от 21 декабря 2016 г. N 713-п);
     -  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г.                  № 373 г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
     - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г.              № 1897 г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

     - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 17 мая 2012 г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования».
Система гражданско-патриотического воспитания с использованием возможностей «Российского движения школьников» позволит реализовать закрепленные в вышеуказанных документах важнейшие задачи воспитания – формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации   в обществе и активной адаптации на рынке труда.

 Данный инновационный проект (программа) может использоваться в образовательных учреждениях городского округа город Михайловка, региона.

Значимость проекта обусловлена:

-обогащением практики гражданского воспитания школьников, предоставлением эффективной помощи всем участникам образовательного процесса по данному направлению работы;

-расширением границ гражданского воспитания на уровне образовательных организаций посредством участия детей и подростков в РДШ;

-повышением уровня профессиональной компетентности педагогических работников по проблеме воспитания гражданской активности;

-внедрением современных технологий воспитания;

-внедрением опыта волонтёрской практики;

-созданием вариантов многофунциональной предметно-пространственной развивающей среды, обеспечивающей воспитание детей в разнообразных организационных формах гражданской практики;

-разработкой  методических  рекомендаций  по  гражданскому воспитанию школьников.

При работе над инновационным проектом необходимо ориентироваться  на формирование у всех участников образовательного процесса таких качеств, как приверженность демократическим ценностям, чувство социальной ответственности, неравнодушное отношение к судьбе большой и малой Родины, умение адаптироваться к современным экономическим реалиям.

РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
· мотивационные условия вхождения образовательного учреждения                                  в инновационную деятельность и реализацию её задач
    Педагогический коллектив МКОУ «Арчединская СШ» готов к работе в инновационном режиме, имеет опыт участия в совместных социальных проектах, реализованных в период с 2015-2019 гг.

   Администрацией школы было проведено изучение готовности педагогического коллектива                               к инновационной деятельности в форме анкетирования и индивидуального собеседования.     Результаты исследования свидетельствуют о том, что педагогические работники понимают цели заявленной инновационной деятельности, считают их достижимыми. Большинство изъявляют желание принять участие в реализации проекта, хотя понимают, что это потребует                                            от каждого дополнительных усилий и большого напряжения.

Основой для разработки данного проекта является также наличие серьезной  целенаправленной работы образовательного учреждения по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Воспитательная работа в этом направлении осуществляется в соответствии                                   с комплексной целевой  программой воспитания «Я - гражданин России», разработанной                       и реализуемой в ОУ, а также программами внеурочной деятельности детей. Педагоги  школы стремятся воспитать гражданина – патриота Родины, способного стать   на защиту государственных интересов страны, создают  условия для формирования гражданских и патриотических чувств на основе исторических ценностей, сохраняют и приумножают традиции школы. Они не сводят процесс воспитания к передаче информации, а средствами языка, культуры, истории, искусства, природы, национальных традиций, обычаев, музейной педагогики, учат не только мыслить, чувствовать, переживать, но и действовать.

Системно-деятельностный подход к воспитанию гражданской активности обучающихся позволяет создать такие условия, в которых дети не являются пассивными зрителями,                               а выступают активными участниками образовательной и воспитательной деятельности.

Работа по формированию гражданина строится на традиционных, апробированных временем, и на инновационных технологиях и подходах.

Росту гражданского самосознания и проявлению гражданской активности, формированию патриотических чувств способствовала реализация общешкольных проектов «Имя Героя -школе», «Сталинград в моем сердце», «Бессмертный полк. Книга Памяти».

Ежегодно проводятся  акции «Мы - граждане России», «Георгиевская ленточка», "Письмо солдату", «Ветеран живет рядом», «Обелиск» и др.   

Традиционно команда школы «Донцы» участвует в  военно-патриотических играх городского округа город Михайловка «Орленок».

Воспитание гражданина и патриота осуществляется и средствами  музейной педагогики.

В  феврале 2020 года в  школе прошла акция «Музей в чемодане».

Работа школьного музея, а также совместная работа с МБУК «Михайловский краеведческий музей» вносит свой вклад в формирование комплексной исторической, гражданской и патриотической позиции обучающихся. Материалы и экспонаты используются при проведении уроков, воспитательных мероприятий, подготовке к конкурсам учебных   и социальных проектов. Здесь проводятся тематические эксурсии, встречи с ветеранами, уроки Мужества, мастер-классы. 

С октября 2018 года началась работа по позиционированию среди обучающихся «Российского движения школьников», деятельность которого вызвала у них неподдельный интерес. 

Благодаря вовлечению подростков в деятельность РДШ, идет процесс постоянного обогащения содержания гражданского воспитания, развитие его форм и методов на основе информационных технологий, используются инновационные формы воздействия на молодежь.

За короткий срок сформирован актив РДШ, который является проводником всех инициатив, создана первичная организация, школа зарегистрирована на официальном сайте «Российского движения школьников», заведены аккаунты в социальных сетях  Вконтакте и Инстаграм. 

Активисты провели акцию «РДШ собирает друзей», приуроченную к Дню рождения организации, акцию « Открытка ветерану», «Рождественский подарок малюткам», классный час «Знакомство с историей», «Формула успеха», «Согреваем добротой» и др.

В школе сформирован экологический отряд, который стал участником I регионального слёта экологических отрядов РДШ и победителем  3 степени. По итогам слёта ребята провели ЭкоКВИЗ. 

Совместно с учителями физической культуры проведена Всероссийская акция «Выбираю спорт», посвященная 25-летию принятия Конституции Российской Федерации.
В рамках Декады правовых знаний члены первичного отделения приняли участие                           в заседании круглого стола «Мои права - твои права: ситуации, в которых возникают конфликты прав».

С 2018 по февраль 2020 года обучающиеся являются участниками региональных слетов и форумов РДШ : I региональный слёт экологических отрядов РДШ, I региональный слет школьных медиацентров РДШ, IV и V  региональные слеты РДШ,  III региональный летний образовательный форум РДШ,  «Экспедиции РДШ». В 2019 году Белокопытова Анастасия стала лидером РДШ Волгоградской области, а Кудинова Анна вошла в состав регионального Совета Лидеров РДШ Волгоградской области. 
Информация о проектах и акциях РДШ, мероприятиях, проводимых в школе, размещается на официальном сайте «Российского движения школьников», сайте школы, аккаунтах                               в социальных сетях. 
Учитывая, что большая часть событий жизнедеятельности детей  и подростков проходит               в школе и окружающей их социальной среде, приоритетными задачами формирования гражданской позиции личности становятся интеграция образования и социума, создание патриотически-насыщенной среды, дающей возможность проявить гражданскую активность, поиск механизмов интеграции ресурсов, обеспечение социальной эффективности процесса воспитания. 

При проведении мероприятий гражданско-патриотической направленности учитывается воспитательно-образовательная среда, созданная в школе, а именно:  музей, школьные святыни, памятные места, запросы родителей и интересы школьников. 

Гражданское воспитание осуществляется совместно с общественными организациями: городским Советом ветеранов, «Российским союзом ветеранов Афганистана», городским казачьим обществом «Михайловский ЮРТ» .

В целях решения задач, направленных на формирование у школьников гражданской активности, школа сотрудничает с Волгоградской региональной общественной организацией «Центр творческой молодежи», на базе которого создан Региональный ресурсный центр поддержки Волгоградского регионального отделения РДШ, учреждениями дополнительного образования городского округа город Михайловка: ЦДТ, ДЮСШ - 1, городской и сельской библиотекой, отделом культуры городского округа город Михайловка Волгоградской области.

-научно-методические  условия  обеспечения  концептуальности,   системности, достоверности, воспроизводимости  результатов инновационной деятельности обеспечиваются наличием постоянного научного консультанта к.п.н., доцента кафедры педагогики ФГБОУ ВО «ВГСПУ» Романова С. В., участием педагогов школы в областных научно-практических семинарах, конференциях, вебинарах, обучением их на курсах повышения квалификации и участием в мероприятиях РДШ на региональном и всероссийском уровнях.

Научно-методические  условия для разработки проекта обеспечили следующие  источники:
1. Беляев А.В. Социально-педагогические основы формирования гражданственности учащейся молодёжи: монография. – Ставрополь: Изд-во СГУ, 1997 г. 

2. Вырщиков, А. Н.  Патриотическое воспитание на основе духовного наследия Сталинградской битвы: состояние, перспективы: монография/ Вырщиков А. Н., Кусмарцев М. Б.; ответственный редактор доктор экономических наук, профессор Загорулько М. М. — Волгоград: Издатель, 2018. — 150 с. 

3. Гафаров  В.В.  Личность  и  ее  взаимодействие  с  социальной  средой: непроторенная дорога. – Новосибирск: Изд-во СО РАН, 2008 г.

4. Добрынина М. В., Коваленко Д. Г., Кранин А. В.   «Российское движение школьников как новая форма взаимодействия образовательных и социально ориентированных некоммерческих организаций» //Экономические и социально-гуманитарные исследования - 2017 г., №1. 

6. Известнова Е.И. Формирование гражданственности воспитанников в процессе правового воспитания: Дисс. канд. пед. наук. - М., 1988 г.
7. Крицкая Н.Ф. Современные тенденции развития гражданского образования.              //Интегративный подход к воспитанию гражданственности в системе непрерывного образования: материалы Всерос. науч.-практ. конф., Киров, апрель 2005. Киров: Изд-во ВятГГУ, 2005 г.
8. Кузнецова Л.В. Становление и развитие гражданского воспитания школьников в России: Цели, ценности, эффективность. Монография. − М.: МГОПУ им. М.А. Шолохова, 2005 г.
9. Лутовинов В.И. Гражданско-патриотическое воспитание сегодня. //Педагогика, 2006 г.,                № 5.

10.  Николаев Г.Г.  Воспитание гражданских качеств подростков в детских общественных объединениях. Екатеринбург, 2002 г. 

11. Тетерский С. В. Роль негосударственных организаций и учреждений  в поддержке детских социальных инициатив. Государство и дети: реальности России: Материалы международной научно-практической конференции.- М.: Изд-во Ин-та молодёжи, 1994 г. 

12. Тетерский С. В. Кто поддержит детские и молодёжные социальные инициативы? Социальная работа. — 1995. — № 3-4/6. — С.28-30.

13.Мотивация участия молодёжи в добровольческой деятельности                               //Интернет-ресурс:http://semya-protiv-narkotikov.ru/motivaciya-uchastiya-molodezhi-v-dobrovolcheskoy-deyatelnosti
14. Проблемы правового образования в общеобразовательных учреждениях.   // Материалы Всероссийской конф. — М.: Университет, 2001 г. 

15. Устав общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (принят Учредительным съездом Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (Протокол № 1 от 28 марта 2016 года) в редакции, утвержденной Внеочередным съездом Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (Протокол № 2 от 19 мая 2016 года).  Новая редакция утверждена Внеочередным съездом Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (Протокол № 3 от 21 ноября 2016 года). 
16. https://рдш.рф
17. https://рдш.рф/activity/directions/3
18. http://smolpedagog.ru/box.html 
19.http://www.dissercat.com/catalog/pedagogicheskie-nauki/teoriya-i-metodika-vospitaniya-po-napravleniyam-i-sferam-deyatelnosti 
· кадровая подготовка педагогического коллектива образовательного учреждения к профессиональному осуществлению инновационной деятельности
В МКОУ «Арчединская СШ» работает 23 педагога. Из них 20 - с высшим образованием, 3 педагога имеют средне - специальное образование, 3 педагога имеют высшую квалификационную категорию,  11 – первую квалификационную категорию.
Основным направлением методической работы школы является постоянное совершенствование педагогического мастерства педагогических кадров через курсовую систему повышения квалификации в очной и дистанционной формах, стимулирования педагогов школы к аттестации на более высокие квалификационные категории.

Большинство педагогов  способны к творчеству,  приемлют инновации  и готовы к активному участию в инновационной деятельности. Им присущи партнёрские и дружеские отношения, наличие обратной связи с учащимися, семьями, социальными партнёрами. 

Учителя широко используют Интернет-ресурсы в целях улучшения качества учебно-воспитательного процесса, активно занимаются проектной и исследовательской деятельностью, вместе с обучающимися участвуют городских и областных конкурсах и фестивалях учебных и социальных проектов.
В образовательном учреждении созданы организационно-управленческие условия развития инновационной среды, такие как,  осуществление личностно - адаптированной системы непрерывного повышения профессионально-педагогической компетентности кадров, управленческая поддержка образовательных инициатив и педагогического творчества, формирование системы управления инновационным процессом.
Руководитель проекта (программы) – Гугняева Елена Владимировна, директор муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Арчединская средняя школа городского округа город Михайловка Волгоградской области», член общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России».
Функционал: управление реализацией инновационного проекта и контроль за процессом реализации, оценка эффективности инновационной деятельности;
Научный консультант – Романов Сергей Владимирович, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики ФГБОУ ВО «ВГСПУ»;
Координатор проекта:
- Молодцова Полина Васильевна, учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории, магистр, старший вожатый, куратор РДШ в школе, руководитель волонтерского объединения «ЗВЕЗДА», председатель Молодежного парламента городского округа город Михайловка II созыва, ответственный за ведение аккаунтов в социальных сетях.
Функционал: разработка, координация реализации программ эксперимента. Координация образовательного и воспитательного процесса. Организация и консультирование по основным направлениям экспериментально-инновационной деятельности. Проведение семинаров, консультаций, педагогических советов. Подготовка и издание методических рекомендаций. Аналитическая деятельность. Информационное сопровождение инновационного проекта. 
- Дронова Елена Николаевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, разработчик образовательных программ ОУ, активный участник исследовательско-проектной деятельности.
Функционал: управление реализацией инновационного проекта и контроль за процессом реализации от администрации ОУ, организация работы творческих групп; методическое сопровождение педагогов;
- Чвокина Татьяна Ивановна, педагог- организатор, воспитатель группы продленного дня, разработчик программ воспитания, активный участник исследовательско-проектной деятельности.

Функционал: психолого-педагогическое сопровождение инновационного проекта; подбор, корректировка и разработка диагностического инструментария.
- Савинкина Елена Михайловна, учитель начальных классов первой квалификационной категории, руководитель методического объединения учителей начальных классов, активный участник исследовательско-проектной деятельности.
- Шведова Надежда Павловна, учитель начальных классов первой квалификационной категории, активный участник исследовательско-проектной деятельности.
- Лавришина Галина Петровна, учитель начальных классов первой квалификационной категории, активный участник исследовательско-проектной деятельности.
- Чигиренко Татьяна Петровна , учитель начальных классов первой квалификационной категории, активный участник исследовательско-проектной деятельности.
- Молодцова Наталия Анатольевна, учитель истории и обществознания высшей квалификационной категории, награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ, разработчик программ, социальных проектов, активный участник исследовательско-проектной деятельности.
- Молодцова Наталия Федоровна, учитель русского языка и литературы первой квалификационной категории, разработчик программ, социальных проектов, активный участник исследовательско-проектной деятельности.

- Куланина Галина Александровна , учитель географии высшей квалификационной категории, награждена Почетной грамотой Комитета образования Волгоградской области, разработчик программ, социальных проектов, активный участник исследовательско-проектной деятельности.

- Игрицова Татьяна Геннадьевна, учитель иностранного языка первой квалификационной категории, разработчик программ, социальных проектов, активный участник исследовательско-проектной деятельности.

- Болдырева Оксана Викторовна, учитель музыки и ИЗО первой квалификационной категории, разработчик программ, социальных проектов, активный участник исследовательско-проектной деятельности.

- Курина Татьяна Михайловна, учитель биологии и химии первой квалификационной категории, разработчик программ, социальных проектов, активный участник исследовательско-проектной деятельности, руководитель Экологического отряда, куратор эконаправления

- Блинов Юрий Николаевич, учитель физкультуры , куратор направления «Спорт РДШ».
Функционал: реализация инновационного проекта; организация работы творческих групп; методическое сопровождение педагогов; оформление банка научно-методической литературы; разработка методических материалов и планов мероприятий в рамках проекта.
- Малышкин Анатолий Владимирович , учитель физики и информатики , ответственный за внедрение информационных технологий, ведение школьного сайта .
Функционал: информационное сопровождение инновационного проекта.
· материально-технические и финансово-экономические условия осуществления инновационной деятельности

Школа располагает учебно-материальной базой достаточной для реализации целей и задач новационного проекта.   Имеется локальная сеть, выход в Интернет.
	Учебный блок


	Начальная школа – 4 кабинета

Средняя школа – 12  кабинетов, 
из них:

1. общественно-научные –  2
2. естественно-научные – 2
3. математические – 1
4. филологические – 2
5. трудовое обучение – 1
6. искусство – 1
7. кабинет информатики, 

8. оснащены компьютерами, проекторами, интерактивными досками, принтерами.

	Образовательный блок
	Актовый зал,

библиотека 
Рекреации 1, 2 этажей для проведения различных образовательных событий

	Блок здоровьесбережения
	Спортивный зал,

тренажерный зал,

медицинский блок, 
спортивная и игровая площадки

	Информационно-аналитический

блок
	Методический кабинет



· информационное сопровождение инновационной деятельности

Разработанный инновационный проект и его информационное сопровождение, а также все разрабатываемые образовательные продукты будут представлены на официальном сайте школы, в социальных сетях Вконтакте и Инстаграм.
    По материалам инновационной работы предполагается:

- проведение, на различных уровнях, научно-практических конференций, круглых столов, практико-ориентированных семинаров, мастер-классов;
- подготовка методических рекомендаций, публикаций в СМИ, педагогических изданиях; 
- разработка сценариев мероприятий, планов-конспектов, памяток, создание банка, апробированных в рамках инновационной деятельности активных нетрадиционных форм проведения различных мероприятий;
- презентация инновационного опыта.
Тема проекта (программы):

«Воспитание активной гражданской позиции обучающихся в процессе взаимодействия школы и  общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» 

  Цель инновационной деятельности:  создание эффективной системы воспитательной работы образовательной организации, обеспечивающей  формирование у детей и подростков активной гражданской позиции и патриотического самосознания через включение их   в активную деятельность РДШ по направлению «Гражданская активность».

Задачи:

1. Организация специальных условий для вовлечения детей и подростков                                             в общероссийскую общественно-государственную детско-юношескую организацию «Российское движение школьников». 

2. Выстраивание единого воспитательного пространства, способствующего  формированию гражданско-патриотических качеств личности через активную практическую деятельность в РДШ.

3. Создание  единой  информационной  среды  для  развития и масштабирования инновационной, проектной, социально-преобразующей деятельности РДШ, направленной                       на формирование и развитие гражданской активности детей и подростков.

Участники инновационной деятельности: обучающиеся, их родители, педагоги, администрация школы, обучающиеся и педагоги образовательных организаций городского округа город Михайловка, социальные партнёры и общественные организации.
Срок реализации проекта (программы) 2020-2024 гг.
СОДЕРЖАНИЕ ИННОВАЦИОННОГО ПРОЕКТА
Успешная реализация инновационного проекта зависит от эффективного использования в воспитательном процессе Концепции патриотического воспитания молодежи и Стратегии развития Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 

Инновационная деятельность основываеется на следующих принципах:

- необходимости и достаточности информации для обеспечения реализации проекта;
-оптимистической перспективы: совокупность положительных представлений о реальном и прогнозируемом состоянии результата деятельности, о целях, способах его изучения и достижения на практике;
-гуманизации:  приоритет  человеческих  ценностей, которые необходимо учитывать в реализации проекта;
-демократизации: предоставление участникам деятельности определенных свобод для саморазвития, саморегуляции, самоопределения;
-культуросообразности: максимальное использование и развитие той среды, которую имеет школа, городской округ, регион, страна;
-учета возрастных и индивидуальных особенностей участников: знания о природе ребенка, состоянии его здоровья, физическом, физиологическом, психическом и социальном развитии;
-динамизма: динамичной социальной мобильности, смене видов деятельности, способность находить эффективные решения в динамичных условиях;
-деятельностного подхода: воспитание личности ребенка как субъекта жизнедеятельности;
-толерантности - терпимости к мнению других людей;
-индивидуализации: каждый получает свободу проявления своих индивидуальных особенностей и способностей в полной мере;
-вариативности, включающей многообразие форм работы, отдыха и развлечений, а также различные варианты технологии и содержания воспитания;
-свободы выбора деятельности, как необходимое условие самостоятельного, творческого развития и самореализации.

Комплексное использование приведенных принципов будет способствовать получению позитивных результатов проектной деятельности.

Новизна проекта предполагает:
- внедрение новых форм гражданского воспитания  школьников с использованием возможностей образовательного учреждения и потенциала РДШ по направлению «Гражданская активность»;

- организацию работы по формированию гражданской активности школьников в рамках направления РДШ с использованием всей системы, имеющихся  в распоряжении школы средств обучения и воспитания, а также возможностей её  партнеров;

- разработку комплекса мероприятий, ориентированных на реализацию цели РИП;

- расширение научно-методического поля гражданского воспитания обучающихся за счет широкого использования информационно-коммуникационных технологий;

· популяризацию гражданских патриотических ценностей российского общества  и информирование о возможностях РДШ для школьников и педагогов в социальных сетях, а также в традиционных и новых медиа всех уровней. 
· выявление и экспериментальную проверку условий эффективности воспитания гражданской активности у подростков, членов РДШ, с использованием различных психолого-педагогических диагностик, технологий и средств.

Этапы реализации инновационного проекта (программы)

	
Содержание деятельности
	Проектируемый результат

	1 этап  (апрель-декабрь 2020 г.) подготовительный

	
	-  выявить  систему  условий,  обеспечивающих  активную включенность детей, педагогов в инновационную деятельность школы;

	
	- уточнить сущность гражданского самосознания и определить его характерные черты для учащихся школы;

	
	-выявить степень информированности и заинтересованности школьников разных возрастных групп в РДШ,  возможности их включения  в деятельность организации с учетом их интересов и потребностей;

	
	-выявить степень информированности родителей о РДШ и их готовности к участию в инновационном процессе;

	
	- разработать алгоритм действий по информированию учащихся о РДШ, вовлечению и мотивации на активную работу в организации по направлению проекта;

	
	-установить связи  с окружающей образовательное учреждение средой для привлечения дополнительных ресурсов.

	2 этап  (2021-2023 гг.) - практический

	
	- составить комплекс методик по диагностике и освоению опыта  патриотической работы и  гражданской  активности  учащихся;

	
	- определить новые варианты командной работы педагогов, детей и родителей в условиях интеграции деятельности РДШ и школьного самоуправления;

	
	- разработать серию социальных проектов, акций и мероприятий гражданско-патриотической направленности.

	
	- развивать и поддерживать гражданские  инициативы  детей  и  взрослых  на  муниципальном уровне;

	
	- определить содержание и формы участия школьников в социальных программах при поддержке  педагогов;

	
	-вовлекать в систему гражданско-патриотического воспитания представителей всех субъектов образовательной деятельности

	3 этап  (январь -декабрь 2024 г.) - рефлексивно-обобщающий

	
	 -разработать методические рекомендации по гражданско-патриотическому воспитанию школьников

	
	- разработать   с детьми и  педагогами на  основе  реализации  проекта  серию материалов и подготовить их к печати;

	
	-  разработать и реализовать варианты включения учащихся в гражданско-патриотическую деятельность, связанную с социальной самореализацией в рамках РДШ;

	
	- рассмотреть специфику социально-творческого сотрудничества с другими школами  и разработать его программу;

	
	- разработать и внедрить диагностические методики экспертизы инноваций;

	
	- создать условия для предъявления результатов работы в качестве ресурса гражданско-патриотического воспитания и формирования гражданской активности школьников на уровне района, региона;

	
	- обобщить результаты инновационной работы;

	
	-  подготовить  и  опубликовать  материалы  по  результатам инновационной деятельности;

	
	-  выявить  возможности  дальнейшего  совершенствования школьной системы гражданско-патриотического воспитания в рамках широкого сотрудничества школы на межрегиональном уровне.


Система управления и мониторинга реализации проекта
Для эффективного управления школой в режиме реализации инновационного проекта характерны:

· отказ от административно-командного стиля и переход к демократическому стилю управления,  от управленческого рационализма к инвариантности технологий управления;

· единство управленческой и исполнительской ответственности;
·  сочетание централизации—децентрализации, единоначалия и коллегиальности, делегирование управленческих полномочий и др.); 
· адаптивность управления; 

· нацеленность на развитие, совершенствование управляемой системы; 
· синтетический подход к управлению, как многоплановое, комплексное и изменяющееся явление, связанное множеством связей с внутренним и внешним окружением образовательной организации. 

Процесс управления инновационным проектом включает организацию работы проектных групп и координацию их деятельности через методический совет, Школу успешного учителя, педагогический совет, а также подготовку и проведение семинаров-практикумов, мастер-классов и других мероприятий. 
      В процессе управления будет осуществляться организация сетевого взаимодействия, в том числе внутри образовательного учреждения, проводиться диагностика и мониторинг отслеживания результатов реализации проекта.

      Осуществление директором школы функций субъекта управления инновационным процессом будет обеспечивать стабильность работы в режиме реализации инновационного проекта и включать его планирование, организацию (объединение участников проекта, распределение функционала, методические указания и рекомендации), координацию реализации (согласованность действий участников проекта), стимулирование   участников   проекта (мотивацию педагогов и их заинтересованность в результатах инновационной деятельности), а также контроль (проверку организации и результатов работы над проектом).

Ожидаемые показатели эффективности инновационной деятельности
 При реализации данного инновационного проекта будет создана эффективная система работы образовательной организации, обеспечивающая  формирование у детей и подростков активной гражданской позиции с использованием потенциала РДШ.

    Реализация инновационного проекта будет содействовать реализации приоритетных направлений государственной молодежной политики, практическому решению проблем гражданского воспитания, внедрению эффективных методов, форм и технологий воспитания.
     Конечной целью системы гражданского воспитания детей и подростов, вовлеченных                          в деятельность РДШ по направлению «Гражданская активность», будет формирование совокупности качеств личности, к которым  относятся:
1. гражданственность, включающая наличие у выпускника социально значимых нравственных ценностных ориентиров, таких как, чувство причастности к судьбе страны, готовность принять на себя ответственность за её настоящее и будущее, установку на активное участие в её развитии, а также соблюдение моральных и правовых норм в общественной жизни;  
2. гражданская активность проявляющаяся в участии в реальных социально значимых делах, в том числе социальных проектах, 
3. гражданско-правовая компетентность, дающая возможность личности свободно ориентироваться в жизни гражданского общества, выбирать способы своего поведения  и строить жизненные планы.

Результатами  инновационной деятельности для учащихся будут: 

· присутствие РДШ в их личной жизни;

· проявление интереса к деятельности РДШ по направлению «Гражданская активность»                 и участие в ней;

· высокоразвитое чувство патриотизма и гражданского долга, активная гражданская позиция; 

· повышение интереса к историческому прошлому своего народа и края;

·  ответственность за свои дела и поступки; 

·  активное усвоение социальных ролей и отношений; 

·  создание продуктов индивидуального и коллективного творчества;
·  инициатива и творчество при выполнении общественно-значимых поручений и конкретных дел;

· участие школьников в социально-значимых проектах РДШ по направлению «Гражданская активность»;

· популяризация в школьной среде позитивных моделей поведения, снижение уровня негативных социальных явлений.

Результаты педагогической деятельности, это:

· создание в образовательном учреждении эффективной системы работы по гражданскому воспитанию с использованием возможностей РДШ; 

· обогащение содержания гражданско-патриотического воспитания; 
· наращивание разнообразия форм и методов гражданско-патриотического воспитания;

· методические подходы к распространению «Российского движения школьников», как социальной инновации;

· обозначение интересных и значимых для школьников коллективных дел, акций, мероприятий, проектов как дел «Российского движения школьников»;

· создание позитивного образа РДШ, привлекательного для детей и подростков.
Эффективность реализации проекта будет оцениваться, исходя из следующих показателей:        

· увеличение количества школьников в возрасте от 8 до 18 лет, вовлеченных в активную деятельность РДШ;
· наличие в школах первичных отделений РДШ;

· рост количества обучающихся, охваченных мероприятиями РДШ по направлению «Гражданская активность»;

· количество конкретных дел, акций, мероприятий гражданско-патриотической направленности, организованных и проведённых членами РДШ.
· рост волонтёрского движения;

· степень удовлетворенности участников инновационной деятельностью;
· использование разнообразных форм,  методов  и средств воспитания гражданской активности;
· распространенность опыта инновационной деятельности среди других учебных заведений района, региона;

· повышение уровня образованности и воспитанности учащихся, их гражданской активности и патриотического самосознания.

Реализация инновационного проекта «Воспитание активной гражданской позиции обучающихся в процессе взаимодействия школы и  общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» позволит МКОУ «Арчединская СШ» осуществить переход на более высокий, качественный уровень развития, повысить социальный статус учреждения, а также распространить передовой педагогический опыт на другие образовательные организации Волгоградской области.

