Марчуков Алексей Фомич
Марчуков Алексей Фомич родился 15 февраля 1926 года в станице Скуришенской Кумылженского района. 

В семье Марии и Фомы Марчуковых были уже дети Иван, Фёдор и Антонина. 

Алексей рос смышленым и работящим мальчиком. Окончив всего 4 класса начальной школы, он пошел работать в животноводство. В свои 10 лет он уже зарабатывал свои первые деньги. Алеша пас скот, а все, что за это получал, все эти мелкие, но ценные гроши, отдавал отцу.

 Вскоре Мария родила еще одного наследника – Николая.

 Радость семьи начала угасать, нет, Николай был здоров, а вот его старшие братья уходили на фронт, на войну. Сначала Иван, потом Федор, а в январе 1943г. и Алексей.

 Старая мать оставалась у ворот избы, чтобы ждать сыновей обратно домой. Отец каждый раз крепко обнимал и сжимал руку, Тоня плакала. Вскоре забрали и ее. Не грустил только Николай, в силу своего возраста не понимая, что происходит.

 Алексей попал в город Пензу, где проходила его учеба с 1943 по 1944 года. Затем прошел курса на сержанта в учебном полку, после чего его послали на фронт в Латвию. Это был 3-й Прибалтийский фронт. Стояла осень 1944 года. Западный ветер гнал дождевые тучи. Улицы окутывал синий зловещий туман. Казалось, что неба совсем нет. Оно куда-то исчезло, оставив рваные клочья голубизны лишь на кайме горизонта. Сморщенное солнце куталось в обрывки облаков. 

В один из таких сентябрьских дней началось наступление советских войск. Алексей Фомич воевал стрелком, вторым номером пулеметного расчета. В этот страшный день он понял, что такое война на самом деле. Неподалеку от него находился овраг, напоминающий самую настоящую мясную лавку. На ветвях деревьев, росших по оврагу, висели окровавленные туловища, без рук, без ног. Отдельной кучей на дне оврага было свалено девять человек убитых. А сверху девять пилоток. Смотря на это, Алексей Фомич и его боевой друг Владимир, первый номер пулеметного расчета, вели точный огонь по противнику. Пришедшие в ужас гитлеровцы сперва никак не могли понять, откуда настигает их шквал губительного огня… они падали, скрючившись, в пыль, валились десятками на окровавленную землю. Они отстреливались, но руки пулеметчика намертво вцепились в рукоятки. Куча пустых черных дисков валялась на дне ячейки. Набивать их уже было нечем. Алексей Фомич бережно положил на бруствер диск, со вздохом предупредил: 

- Последний…

Пулемет бился в руках Володи, но вскоре умолк – кончились патроны. В ход шли винтовки, солдаты изо всех сил рвались к жизни. Они были юны, и думать не могли о смерти. Окровавленными, истерзанными ногами, падая и вставая, они рвались к жизни, а она соблазнительно маячила сквозь густой дым пожарищ мечтательными лентами лесов, красными кровлями латвийских местечек и проносившимися вдалеке поездами. И вдруг боль, невыносимую боль в ноге почувствовал Алексей Фомич. Он упал на землю и не мог шевельнуться. При одной мысли о смерти его охватывала паника, ведь он очень хотел жить! Синее небо начинало темнеть в его глазах и совсем почернело, когда солдат потерял сознание. Впервые он увидел свет в латвийском госпитале. Вокруг сновали врачи и медсестры. Первое, о чем подумал раненый, наверное, может догадаться каждый.  «Я жив! Я жив!» - подумал он. И это означало, что не все еще потеряно. Рывком он отбросил простыню, накрывающую его, и убедился, что его ноги целы. Пуля противника вонзилась в левое бедро, но все обошлось. Но это было не совсем так. Ранение оказалось серьезным. После глубокого провала в сознании, за которым последовал долгий промежуток изнуряющей слабости, Алексей Фомич снова почувствовал холод и ужаснулся. На миг ему показалось, что он попал в плен. Но, увидев, справа от себя солдата и сидящую с ним медсестру, начал понимать происходящее.и таких пробуждений у солдата было сотни. Кончились они только через 6 месяцев, когда, окончательно выздоровев, он покинул госпиталь, оставляя врачей лечить еще тысячи солдат находившихся там.

Дальнейший путь Алексея Фомича не обошел войны. Сразу же после выписки он пошел служить на благо Родины. Находился в запасном полку, в 1945 году попал в Гороховецкие лагеря. 9 мая этого года узнал о победе советских войск. Сначала были слезы, потом эмоции и, наконец, радость. Великая радость за свою Отчизну. Но и после этого армию он не оставил. В 1950 году его полк был направлен в Москву, после нескольких месяцев службы демобилизовался и вернулся на свою родину в станицу Скуришенскую. Затем переехал в город Михайловку, устроился работать на Цементный завод. В 1952 году женился на Сбойчаковой Екатерине Егоровне, которая тоже немало повидала в годы войны. Родилась она 18 февраля 1925 года также в станице Скуришенской. В 1941-1942 годах проживала с семьей в городе Ереване Армянской ССР. Осенью 1942 года Екатерина была призвана в Красную Армию Закавказским военным округом. Прошла учебу на курсах шоферов в городе Нахичевани. Продолжала служить в зенитном батальоне вместе с боевыми подругами, Чеботаревой Екатериной и Погарской Раисой Ивановной. Для Екатерины Егоровны это время было настоящим испытанием характера и воли. С боями она прошла от Кавказа до Венгрии в составе 2-го Украинского фронта маршала Конева. Зенитки рвали небо. Из смрадной тучи, нависшей над городом, выплывали шары осветительных ракет. Не раз бывали ситуации, в которых немецкие бомбы взрывались в нескольких метрах от зенитки. Но чаще всего они падали далеко, не причиняя вреда. Екатерина Егоровна была награждена медалью «За оборону Кавказа», знаком «25 лет Победы» и медалью «30 лет Победы в Великой Отечественной войне». По окончании войны устроилась работать на завод вместе с мужем. В 1956 году они всей семьей переехали в хутор Нижнянку Серафимовичского района. На этот момент у них уже было два сына: Миша (1953 г.р.) и Костя (1955 г.р.). А через год поселились в станице Арчединской, где живут до сих пор, и где в 1957 году родился третий сын Василий. О войне ветераны вспоминать очень не любят, особенно Екатерина Егоровна. Она отдавала для победы все силы, всю себя. А в итоге документов участника войны не имеет, потому что не помнит номера войсковой части, в которой принимала участие в боях. Во многочисленных учреждениях и военных архивах ей твердят, что Екатерина Егоровна ради славы сама придумала истории о своих боевых подвигах, о своей службе. Поэтому каждое воспоминание о войне приносило ей боль и горечь. Алексей Фомич потерял в 1943 году своего брата Федора. Он погиб на Курской дуге, и долгое время считался без вести пропавшим.

Сейчас же ветеран живёт один, Екатерина Егоровна умерла, радуясь своим многочисленным внукам и правнукам, рассказывая им о годах страданий, о любви, пронесенной через всю войну и о человеческой подлости, по причине которой даже половина жителей нашей станицы не знают о том, что Екатерина Егоровна воевала за нашу Родину.
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