[bookmark: _GoBack] ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану 
МКОУ «Арчединская средняя школа
городского округа город Михайловка Волгоградской области»
для 1 – 4  классов 
на 2020 – 2021 учебный год

Настоящий учебный план определяет объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по учебным предметам и годам обучения.
1. Нормативно – правовая документация, взятая за основу при составлении учебного плана МКОУ «Арчединская СШ»: 
Учебный план разработан на основе:
- Закона Российской Федерации "Об образовании" (в действующей редакции);
- Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 г., регистрационный номер 17785);
- приказа Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный номер 19707);
- приказа Минобрнауки России от 22 сентября 2011 г. № 2357 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 12 декабря 2011 г., регистрационный номер 22540);
- федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2018 - 2019 учебный год 
- СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированным в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993);
- примерной основной образовательной программы начального общего образования; 

 - примерного учебного  плана образовательных учреждений Волгоградской области, реализующих программы общего образования, (приказ министерства образования и науки Волгоградской области от 03. 07. 2012г. №792 «Об утверждении Примерных  учебных  планов  образовательных учреждений Волгоградской области, реализующих  основные образовательные программы общего образования»);
- письма департамента государственной политики в сфере общего образования от 17 мая 2018 года № 08-1214;
- письма комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области от 05.09.2019 № 10/9935.

2. Соответствие инвариантной части учебного плана общеобразовательного учреждения федеральному компоненту:
Учебный план на 2020-2021 учебный год  предусматривает освоение образовательных программ начального общего образования для 1 – 4   классов, обеспечивающих введение в действие и реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта второго поколения начального общего образования в 1 - 4  классах. 
Продолжительность учебного года в 1-4  классе – 34 недели.
Обучение в 1-м классе осуществляется с использование "ступенчатого" режима обучения в первом полугодии:
в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, 
в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый,
во втором полугодии (январь – май) – по 4 урока по 40 минут каждый.
Учебный план определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся,  применительно к 5-ти дневному режиму работы учреждения. Обучение в первых классах в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 организуется только в первую смену при пятидневной неделе с максимально допустимой недельной нагрузкой в 21 академический час и дополнительными недельными каникулами в середине третьей четверти при традиционном режиме обучении.
Обязательная учебная нагрузка, предусмотренная общеобразовательными программами на изучение каждого предмета,  соответствует базисному количеству часов. И распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня не должен превышать для обучающихся 1-х классов 4 уроков и 1 день в неделю – не более 5 уроков, за счет урока физической культуры. Обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий. Объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня для обучающихся 2-4  классов – не более 5 уроков.
 В учебном плане МКОУ «Арчединская СШ» сохраняется номенклатура обязательных образовательных областей и образовательных компонентов, а также базисное количество часов на обязательные образовательные области в целом и на каждую в отдельности.
Учебный план отражает наличие учебных предметов Федерального компонента государственного образовательного стандарта в полном объёме.
В плане указаны учебные предметы, определённые образовательной программой общеобразовательного учреждения для обязательного изучения всеми обучающимися 1 – 4  классов.
Содержание образования на ступени начального общего образования реализуется преимущественно за счёт введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностного подхода и индивидуализации обучения.
Внеурочная деятельность в учебном плане отсутствует, она будет  реализовываться  за счёт часов воспитательной деятельности  классного руководителя, кружковой работы, дополнительного образования.
Учебный план состоит из двух частей —обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
Образовательная область «Русский язык и литературное чтение» предусматривает изучение «Русского языка» (1-4 классы) и  «Литературного чтения» (1- 4 классы). 
 В учебном плане на изучение предметов «Русский язык» и «Литературное чтение» в 1-3 классе предусмотрено 9 часов, 4 класс – 7 часов,  которые распределены по классам: 1 классы -  5 и 4 часа в неделю соответственно, 2  и 3 классы - 5 и 4 часа в неделю, соответственно, 4 класс -5 и 2 часа в неделю. Обучение ведется по программам: в 1 классе «Обучение грамоте» и «Русский язык», «Обучение грамоте» и «Литературное чтение»; 2, 3,4   классы - «Русский язык» и «Литературное чтение». 
Образовательная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» предусматривает изучение «Русского родного языка» и «Литературного чтения на русском родном языке»  в 3 и 4 классе по 0,5 часа в неделю.

Образовательная область «Иностранный язык» предусматривает изучение «Английского языка»  во 2,3,4 классах начинается по 2 часа в неделю по программе «Английский язык». 
Образовательная область «Математика и информатика» предусматривает изучение учебного предмета «Математика» (1-4 классы) 4 часа в неделю.  
Образовательная область «Обществознание и естествознание (Окружающий мир)», в 1-4 классах предусматривает изучение предмета «Окружающий мир» с учебной нагрузкой 2 часа в неделю. 
В образовательную область «Искусство» входят учебные предметы «Изобразительное искусство» и «Музыка» как самостоятельные предметы с учебной нагрузкой по 1 часу в неделю соответственно. 
Образовательная область «Технология» предусматривает изучение предмета «Технология» с учебной нагрузкой 1 час в неделю в  1-4 классах. 
Для удовлетворения биологических потребностей учащихся в соответствии с требованиями п.10.20 СанПиНов (2.4.2.2821-10) в образовательную область «Физическая культура» в 1-2 и 4 классах  включено 3 часа занятий физической культуры, в 3  классе 2 часа в неделю. Третий урок физической культуры в 3 классе будет реализовываться за счет внеурочной деятельности. 
Основание:  п. 10.20 СанПиН 2.4.2.2821-10. 
Образовательная область «Основы религиозных культур и светской этики» предусматривает изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики» с учебной нагрузкой 1 час в неделю в 4 классе.

Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:
· формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;
· готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;
· формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
· личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
3.В каких целях и в каком количестве в учебном плане общеобразовательного учреждения используются часы компонента образовательного учреждения :
Часы компонента образовательного учреждения в учебном плане отсутствуют. 
4. Объём количества часов в учебном плане общеобразовательного учреждения в части реализации минимальной и максимальной нагрузок.

Сумма часов обязательной части  и части, формируемой участниками образовательных отношений определяет максимальный объём учебной нагрузки обучающихся и не превышает нормативы, установленные СанПиН 2.4.2.2821-10 от 29.12.2010  № 189.
В  1 – 4   классах  компонент образовательного учреждения учебного плана отсутствует, так как это предусмотрено основной образовательной программой МКОУ «Сидорская СШ».

5. Обеспечение реализации учебного плана общеобразовательного учреждения.

Реализация учебного плана обеспечена необходимыми педагогическими кадрами соответствующей квалификации и адекватными программно-методическими комплектами     (учебными программами, учебниками, методическими рекомендациями, дидактическими материалами, контрольными заданиями, необходимым оборудованием по всем компонентам - базисному, региональному, школьному). 

6. Финансирование учебного плана общеобразовательного учреждения (кем осуществляется и в соответствии с какими документами).

В МКОУ «Арчединская СШ» осуществляется стандартное государственное финансирование в соответствии с разновидностью учреждения (общеобразовательная школа). Финансирование учебного плана ОУ осуществляется исходя из максимального годового объёма учебной нагрузки в 1 – 4  классах. 
