Информация о проведении мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы в Сталинградской битве в МКОУ «Арчединская СШ» 02.02.2021 г.
В ходе празднования 78-й годовщины Победы в Сталинградской битве в МКОУ «Арчединская СШ» 02.02.2021 г. прошли тематические мероприятия. 
Так, в 5 классе прошла литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню Сталинградской битвы. В ходе мероприятия прозвучали стихи и проза о Сталинградской битве. Была оформлена книжная выставка. Познакомились с книгой, в которой рассказывается о земляках, сражавшихся на Сталинградском фронте. Также прозвучали песни военных лет: «В землянке», из кинофильма «Белорусский вокзал» и др. Это мероприятие было направлено на воспитание чувства долга перед городом, который выстоял и победил; чувства патриотизма; любви к своей Родине.

В  11 классе был проведен классный час «Здесь орден мужества надет на грудь земли…». Обучающиеся познакомились с ходом Сталинградской битвы в ходе презентации. Звучали стихотворения и песни об этом значимом событии в ходе Великой Отечественной войны. Одиннадцатиклассники рассказывали о подвигах комсомольца Саши Филипова,  связиста Матвея Путилова, Михаила Паникахи, сделали вывод о значении победы советских войск под Сталинградом.

В 4 классе прошел Урок Памяти на тему «Победа, изменившая мир». Дети посмотрели видеоролик «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости». Испытали чувство сопереживания и гордости за советский народ. Обучающиеся расширили представления о значении слов «Родина», «патриот», «коренной перелом». Ученики сделали вывод, что это великая победа во многом приблизила радостный и долгожданный День Победы. Поклон нашим Ветеранам!
Всемирная история знает немало сражений, в которых воины показывают пример мужества и героизма, но среди них особо выделяется Сталинградская битва. Советским воинам удалось навязать вермахту оборонительные бои, которые длились четыре месяца. Это позволило измотать противника, а в ноябре начать наступательную операцию под кодовым названием «Уран», в результате которой Красная Армия отбила деблокирующий удар «Винтергевиттер» и окружила группировку немецкой армии, которая капитулировала 2 февраля 1943 года. На эту тему прошел классный час в 3 классе. Итог – голубь мира со словами: «Я за мир! Я против любой войны!»
Во 2 классе прошел Урок Мужества. Дети познакомились с биографией своего земляка, участника Сталинградской битвы, Нехорошева Николая Васильевича, ушедшего в прошлом году. Провели заочную экскурсию на мамаев Курган, в музей-панораму «Сталинградская битва». Мероприятие способствовало воспитанию чувства патриотизма и гордости за свою Родину.
В 1 классе прошел урок мужества на тему «Сталинградская битва». Дети познакомились с событиями этой битвы, посетив виртуальный музей «Мамаев Курган» и посмотрев фрагмент документального фильма, как начиналась эта битва.

В 6 классе прошел  классный час «2 февраля - Победа в Сталинградской битве». В ходе классного часа учащиеся познакомились с важной исторической датой для областного центра - г. Волгограда. Они декламировали стихи, посвящённые данному  историческому событию. Также почтили память погибших минутой молчания. Узнали, каких наград был удостоен город Волгоград. Участвовали в онлайн-экскурсии по памятным местам, посвящённым Сталинградской битве. Закончился классный час словами  «Памяти павших - будем достойны».


В 9 классе прошел классный час, в ходе которого ребята поговорили о начале Сталинградской битвы, как она отразилась на ходе войны, на ходе всей истории; посмотрели кадры кинохроники из киноэпопеи «Великая Отечественная война»; беседовали об участниках Сталинградской битвы, о подвигах наших земляков в тылу на трудовом фронте. У памятника, погибшим воинам  провели минуту молчания. На ветках елей, окруживших памятник, вывесили колокольчики на георгиевской ленточке с надписью «Сталинград».


В 8 классе классный час «Я горжусь! Я помню!» был направлен на формирование чувства патриотизма, гордости за прошлое своей Родины. В ходе мероприятия ребята посмотрели презентацию, читали стихи, беседовали о ветеранах, почтили память погибших воинов.

Ребята 7 класса подготовили литературную композицию о Сталинградской битве, которую сняли и смонтировали в видеоролик. Данный видеоролик будет размещен в социальных сетях. Также ребята присутствовали на митинге у памятника, погибшим воинам, где возложили венок к подножию.

Обучающиеся 10 класса посетили книжную выставку в школьной библиотеке. Познакомились с книгами о Сталинградской битве. 

Таким образом, проведенные мероприятия способствовали формированию чувства долга, патриотизма и гордости за свою Родину.
